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Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering (AAVR) Rome  -  Activiteiten 2019 en 
2020

Via een diplomatieke afvaardiging in het buitenland wil Vlaanderen zorgen voor directe 
contacten met buitenlandse overheden, regeringsleiders en ministers. De Algemene 
Afvaardiging van de Vlaamse Regering kan op deze manier de belangen behartigen van 
de Vlaming m.b.t. de Vlaamse bevoegdheden en samenwerkingsopportuniteiten 
detecteren met het gastland.

Voor Vlaanderen blijft Italië een belangrijke handelspartner. Italië is na Duistland en 
Frankrijk de belangrijkste economie van de EU. De AAVR in Rome is naast de 
toegangspoort voor bilaterale contacten met Italië ook het Vlaamse aanspreekpunt voor 
internationale organisaties: International Fund for Agricultural Development (IFAD), 
Wereldvoedselprogramma (WFP) en Food and Agriculture Organization (FAO).

In de beleidsnota 2019-2024 rond het Vlaamse buitenlandse beleid leggen de minister-
president en de Vlaamse Regering de nadruk op het belang van het ‘in foro interno, in 
foro externo’-principe en de gelijkwaardigheid van de deelstaten en de federale overheid. 
Het inzetten op een sterke Vlaamse vertegenwoordiging met doelstellingen op korte en 
middellange termijn blijft dan ook onmisbaar om deze intentie in de beleidsnota kracht 
bij te zetten.

1. Kan de minister-president een overzicht geven van de activiteiten van de AAVR in 
Rome voor het jaar 2019 (t.a.v. de bilaterale contacten met Italië en de multilaterale 
contacten met IFAD, WFP en FAO)? Wat waren de doelstellingen van elk van deze 
activiteiten en hoe werd elke activiteit achteraf geëvalueerd?

2. Werkt de AAVR in Rome hiervoor samen met de Belgische of Nederlandse 
vertegenwoordiging? Zo ja, op welke manier en voor welke activiteiten gebeurde dit?

3. Heeft de minister-president al een overzicht van de activiteiten in 2020? Welke 
doelstellingen wil de AAVR in Rome bereiken met de activiteiten op korte en 
middellange termijn?
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1. Het departement houdt geen exhaustieve lijsten bij van alle activiteiten van de 
diplomatieke posten. De activiteiten van de AAVR vloeien voort uit hun 
functiebeschrijving:

- Vertegenwoordiging: organiseren van en deelnemen aan een brede waaier van 
activiteiten om in het ambtsgebied bij te dragen tot de uitstraling van 
Vlaanderen als een betrouwbare partner voor samenwerking; 

- overleg: organiseren van en deelnemen aan vergaderingen om de belangen van 
Vlaanderen ten aanzien van de verschillende partners en actoren te verdedigen; 

- rapportering: verslag uitbrengen over de eigen activiteiten en over 
ontwikkelingen in het ambtsgebied om bij te dragen tot een (beleidsmatige) 
invulling van de relatie met de ontvangststaat en tot de uitvoering van het 
buitenlands beleid van de Vlaamse Regering; 

- projecten: ontwikkelen van of inspelen op projecten om Vlaanderen op een 
kostenefficiënte manier verder bekend te maken in de ontvangststaat; 

- administratie/logistiek: verzorgen van het administratief en logistiek beheer om 
bij te dragen tot een doelmatig beheer van de personele en financiële middelen 
van de vertegenwoordiging.

De werking van de Algemeen Vertegenwoordiger van Vlaamse Regering (AAVR) in Italië 
stond in 2019 volledig in teken van de opstart en het op kruissnelheid brengen ervan. 

Een eerste uitdaging was visibiliteit. Twee zendingen van de minister-president 
(februari en juni) hebben daar alvast toe bijgedragen. Er werden toen contacten gelegd 
met Italiaanse overheden, de Voedsel- en Landbouworganisatie (FAO) en het Vaticaan. 

De Vlaamse aanwezigheid werd verder zichtbaar gemaakt door steun aan een reeks 
belangrijke culturele evenementen (Romaeuropa, Torinodanza, Biënnale Venetië,...) en 
via een reeks eigen projecten op het vlak van academische en culturele diplomatie. Dit 
gebeurde niet alleen in Rome, maar ook in andere  Italiaanse steden en regio’s. 

Er is ook het multilaterale luik van de agenda. De AAVR trad vorig jaar op als plaats-
vervangend permanent vertegenwoordiger bij verschillende VN-organisaties. Het ging 
om de bovenvermelde FAO, het Wereldvoedselprogramma (WFP) en het Internationaal 
Fonds voor Agrarische Ontwikkeling (IFAD). Hij speelde aldus een belangrijke rol in de 
evaluatie en opmaak van de Vlaamse bijdrage aan het Flexible Multi Partner Mechanism 
van de FAO. 

2. Net als FIT en Toerisme Vlaanderen werkt elke AAVR per definitie samen met de 
Belgische diplomatie. In Italië gaat het zowel om de Belgische ambassadeur in Italië 
als om de ambassadeur bij de Heilige Stoel. De modaliteiten van die samenwerking zijn 
vastgelegd in het Samenwerkingsakkoord van 18 mei 1995 tussen de federale Staat, 
de Gemeenschappen en de Gewesten betreffende het statuut van de vertegenwoor-
digers van de Gemeenschappen en de Gewesten in de diplomatieke en consulaire 
posten. 



De samenwerking met de Nederlandse diplomatie gebeurt vlot. Nederland en 
Vlaanderen opereren op heel wat terreinen met vereende krachten. In 2019 waren er 
bijvoorbeeld de Veldanalyse Neerlandistiek in samenwerking met de Nederlandse 
Taalunie, de steun aan de Leerstoel Neerlandistiek in Padua. Dit jaar wordt samen-
gewerkt naar aanleiding van het Santarcangelo Festival met focus op podiumkunsten, 
film en beeldende kunst. 

3. Van de AAVR wordt geen uitgeschreven jaarplanning verwacht. Ervaring heeft getoond 
dat die toch voortdurend moet worden bijgesteld in functie van de actualiteit. 

De coronacrisis heeft de plannen het voorjaar alvast grondig doorkruist. Voor 2020 lag 
de focus onder andere op de deelname van de minister-president aan het staatsbezoek 
naar Italië, de opening van het Vlaams paviljoen op de Architectuur Biënnale in Venetië 
en het project ‘Het Hof van Farnese in Parma en Vlaanderen’. Ook Oudenaarde, dat in 
2022 een Margaretha van Parma jaar organiseert, is bij dit laatste project betrokken. 
Nu Italië, zwaar getroffen door het Coronavirus, in volledige lock down is gegaan 
werden de meeste initiatieven geschrapt of uitgesteld. De AAVR in Rome rapporteert 
over de politieke en maatschappelijke gang van zaken in Italië tijdens deze ongeziene 
internationale gezondheidscrisis.


